

破解小城“车乱停”“道乱占”治理难题 全市将推广城镇“停车APP”

全力打好小城镇环境综合整治攻坚战

本报讯(记者杨绪忠 实习生叶鑫 通讯员吴培均)“只要在手机上操作一下,就可预订车位,还可以用手机支付停车费,真是太方便了。”昨天,家住鄞州区咸祥镇的李先生对镇里新推出的手机停车APP系统表示满意。

为规范小城镇停车秩序,我市日前在全省率先推出“停车APP”

模式。目前,该停车系统已在咸祥、古林、慈城、泗门、梅林等乡镇(街道)试点运行,并逐步向全市推广。

据介绍,此系统运用“手机APP+地感抓拍+视频取证”技术,实现了对道路禁停路段的24小时不间断监管和道路泊位收费的自动化。同时通过智能摄像设备对违停抓拍取证并综合分析,自动向违停车主发送劝离短信。若车辆在5分钟内还未驶离禁停区域,此系统可自动生成违停证据,实现执法取证自动化。此外系统还与社会公共信息、城市综合执法等平台互

联,用法规和信用体系规范、约束车主的停车行为,解决了之前设备欠费追缴难的问题。

“该项举措不仅破解了小城镇‘道乱占’‘车乱停’治理难题,也节省了财政投入,减轻了交警、城管等部门的管理压力。”市小城镇整治办相关人士介绍,项目采用PPP运作模式,吸引社会资本参与,破解了资金困局。如咸祥咸兴路试点的停车APP系统,共有60多个泊位,系统总投资约24万元,平均每个泊位成本在4000元左右,大大低于智能咪表的成本。该系统的建设改造费

用全部由投资方企业承担,企业的资金平衡最终来自于日后的停车收费。

为满足停车需求,“停车APP”为停车场与驾驶员构建了停车位信息发布平台,并可接受车位预订,盘活了大量长期空置的地下停车场,提高了停车位使用率。并且,系统采用APP线上缴费模式,大大方便了群众停车付费。系统还收集路边停车位、小区停车位等信息,用户只要打开手机就能一目了然掌握目的地附近的空车位、收费标准以及停车率等信息,方便就近停车。

慈溪一早餐店突发险情,消防战士徒手将着火的煤气瓶抱到室外 宁波又见消防“抱火哥”

本报讯(记者王晓峰 通讯员童安缘 马文文)烈火无情,火场里的煤气瓶,随时都有可能爆炸,更是险中之险。据悉,近年来,宁波消防不断涌现“抱火哥”,他们用一次又一次最美的“逆行”,铸成了群众心中最无畏的身影。

昨天上午,慈溪消防大队指挥中心接到报警,称上傅家路有家早餐店的煤气瓶起火了,情况十分危急。接警后,消防队员立即赶赴现场进行扑救。到场后发现煤气瓶的瓶口火光四射,空气里弥漫着烧焦的味道。如果不及时处置,后果不堪设想。

消防队员叫张红赛,今年21岁,为了抱出这个“炸弹”,他戴着防护手套的手被高温灼伤,痛得他直发颤。搬出第二个煤气瓶的消防队员名叫童安缘。

“抱火哥”在宁波其实并不少见。就在今年5月15日,高新区梅墟北三路一户人家厨房煤气瓶着火,是消防队员将其拎起并冲出厨房进行处置,化险为夷。2016年9月13日,慈溪329国道与彭明路交叉口往北100米处发生一起火灾。消防队员从屋内抢救出着火的煤气瓶,火速向附近的河道跑去,并将其扔进河里。

“其实,我们也很担心煤气瓶会突然爆炸,但职责所在,我们不上谁上?”消防支队相关负责人说,近年来,宁波不断涌现“抱火哥”。面对滚烫危险的煤气瓶,灼热猛烈的火舌时,年轻的他们克服人性本能的恐惧,用血肉之躯扛起职责、化危为安,其勇气与豪情令人敬佩,担当和敬业让人动容。

据悉,第一个抱出煤气瓶的

脉脉四明,守护源头“大水缸”

三彩四明

本报记者 单玉紫枫

秀水、古庙、古桥、古民居……四明山下,白云桥上。脚下,晓鹿大溪,清澈见底;抬头,村落俨然,白云悠悠。不远处的汀步上,几名游客手举相机,将这烟迷绿水的乡愁,凝成了一幅水墨。

穿乡而过,晓鹿大溪将汇入皎口水库,成为宁波重要的水源地之一。“三彩四明”记者团一行,就这样与四明水系不期而遇了。

作为甬江、姚江和奉化三江之源的四明山,肩负“浙东绿肺”和“宁波大水缸”的双重使命,是我市重要的生态功能区和水源涵养地。全市6座大型水库,四明山区域占有4座,同时还拥有4座中型水库,宁波140万吨/日的总供水能力中,一半以上来自四明山区域。

“守护好四明山,就是守护好宁波的大水缸。”宁波原水集团董事长王文成豪情满怀,在宁波工作15年,最让他骄傲的就是宁波的自来水水质远远好于同类城市。“这些年,我们的饮用水正从‘安全用水’向‘健康用水’转变。2005年以前,城市供水水源的60%来源于河道,由于河道转供水容易受周边环境影响和二次污染,居民的饮用水安全隐患突出。2005年底宁波原水集团成立,实现了城市水资源统一调度,居民用水逐渐从河网用水改为水库直供水。目前,中心城区水库直供水比例在96%以上,个别年份甚至能达到100%。这在全国同类城市中还是比较罕见的。”

与河网水相比,水库的源头水具有污染少、水质好的优点。那么,四明山的水安全吗?水质到底处于什么样的水平?

四明山群山环抱中,周公宅水库被华东地区第一高拱坝簇拥着,犹如一颗蓝宝石镶嵌其间。远远望去,水库大坝巍峨耸立,雄姿尽显,登上坝顶凭栏远眺,高峡平湖



图为周公宅水库大坝。

(仇九鼎 摄)

的美景尽收眼底。

“‘水安全、水环境、水资源、水景观’四位一体。”市四明山办相关负责人介绍,近年来,四明山区域大力实施清洁水源行动,统筹水利建设与水利管理,开展溪道整治、农村生活污水提升改造、小流域治理和喷灌改造等“五水共治”工程,取得了明显成效。

“国家对饮用水要求是三类以上,周公宅水库水质目前大多数指标是I类水。”王文成说,原水集团一直定期对源头水进行抽检,数

据表明,宁波市八大水库的水质过硬:周公宅、亭下、横山、皎口、横溪、三溪浦和溪下水库常年基本保持在II类标准,个别月份白溪水库的水质能达到I类标准。

沿着蜿蜒山路,跟随陌上花开,记者团一行继续探访水之奥秘。在皎口水库复合生态湿地,十几个水塘里种满了花草,看上去一片生机盎然。每种水生植物为一个片区,沟渠纵横、阡陌交错,水生鸢尾、美人蕉、水芹、聚草、睡莲、再力花及铜钱草等18种水

生植物渐次排布。“原先,这里只是一个废弃的鱼塘,面积大约100亩。现在我们通过将小皎溪引流到湿地,再利用这些根系发达的水生植物,让溪水滞留18到20小时,充分吸收其中磷氮等营养元素,解决水体的富营养化。”王文成说,美国佛罗里达州的同行看过后,赞不绝口,点评其为优质高效。

秀波灵动,碧水涟涟。四明山精雕细刻生态底色,让青山与绿水联袂泼就了一幅明艳动人的江南山水画卷。

江北“组合拳”为企业降本减负 企业上半年获得3.4亿元税费优惠

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员赵鹏)记者日前从江北区相关部门获悉,江北区积极做好正税清费工作,切实打好降低制度性交易成本、企业税费负担、社会保险费率“组合拳”,为企业营造良好的发展环境。今年上半年,江北企业获得3.4亿元实实在在的各项税费优惠。

45.8%……江北区深化落实“最多跑一次”行政审批制度改革,设立“一站代办综合窗口”,构建项目审批全过程的跟踪、管理、协调和服务高效工作机制。截至6月底,共代办33个项目,其中8个项目已开工,并对多个基本建设项目定制了个性化审批流程、最优审批方案。

16户企业办理高新技术企业所得税汇算清缴,享受减免7055万元;593户小型微利企业享受减免所得税902.65万元;2400家企业获得促调专项资金2700余万元……这些降本减负的“组合拳”,让企业在转型升级的道路上轻松快跑。

商事登记企业注册登记审批时间从7天压缩至3天,6月份新增注册企业662家,同比增长

为帮助小微企业做大做强,江北区积极发挥政府性融资担保公司的作用。截至6月份,在保金额0.9亿元,担保公司为中小企业累计担保额突破10.8亿元。此外,该区还对上年度新上规模小微企业,实行临时性下浮社会保险费缴费比例政策。2016年江北符合条件的“小升规”企业累计78家,分两批临时性减征一个月的基本养老保险和基本医疗保险单位缴费部分,共307.46万元。

王玉才同志逝世

本报讯 原宁波阀门厂党支部书记、离休干部王玉才同志(原行政十七级,享受县处级待遇)因病医治无效,于2017年7月16日逝世,享年99岁。

王玉才同志籍贯江苏如东,1919年6月出生,1942年10月入伍,1944年9月加入中国共产党。1942年10月参加苏北新四军一师,历任战士、副

班长、班长、排长、副连长、政治指导员;1951年4月起历任志愿军廿六师六十师炮兵团干事、政治指导员;副营长、营党委副书记;1954年11月起历任宁波军分区三门兵役局征集科科长、嵊县兵役局动员科科长;1958年5月任宁波工具厂党支部书记;1963年3月任宁波阀门厂党支部书记;1980年10月离休。

徐昌年同志逝世

本报讯 海曙区政协原副主席徐昌年同志,因病于2017年7月20日逝世,享年72周岁。

徐昌年同志1945年2月出生,安徽枞阳,1965年6月加入中国共产党,1963年12月参加工作。历任解放军6417部队战

士,班长,排长,参谋,宁波军分区司令部参谋,副科长,科长,1986年12月起先后任海曙区工商联党委委员、副局长,海曙区工商联党委书记、局长,海曙区委统战部副部长兼侨、台办主任,1998年2月任海曙区政协副主席。2005年3月退休。

施方邨同志逝世

本报讯 原宁波市人民政府驻深圳办事处主任、离休干部施方邨同志,因病医治无效,于2017年8月3日在宁波市第一医院逝世,享年92岁。

施方邨同志,曾用名施月桂,1926年8月生于江苏南通,1944年12月参加革命工作,1945年7月加入中国共产党。历任苏中军区四分区政治部政工队队长、二团副政治指

导员,苏中九分区司令部干

大学生为残障人士设计专属服装

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员王思远)“我常年坐轮椅,穿的裤子前面会拱起来一块,怎样改装会更美观?”近日,“馨之园”社会助残服务中心、浙江理工大学科技与艺术学院初行团队共同开启了一场特殊的服装设计理念宣讲活动,吸引了20余位肢残朋友和助残志愿者参加。

“残障人士也有追求美和舒适的权利,但有些肢残人士因为身体的原因,对服装有着特别的要求,而普通服装在很多细节上不能贴合他们的需求,甚至还会平添一些不便和困扰,这是一个有待解决的问题。”“馨之园”社会助残服务中心主任苏含馨告诉笔者,浙江理工大学科技与艺术学院服装设计专业团队关注到这一问题后,他们找到“馨之园”,共同调研残障人士的着装需求,从肢残人士服装的舒适性、防护性、穿脱方便性、美观性等方

面,为残障人士设计专属服装。

在当天的现场,不少残障人士结合自己的情况提出了需求:王先生因为常年拄拐,上衣腋下总是磨损严重,自己用别的布料加厚既透气也不美观,他希望可以解决这个困扰多年的烦恼;刘师傅常年依靠轮椅行动,下肢肌肉萎缩,裤管总是显得异常肥大,希望有更为合身的裤子……

学生团队展示了专为肢残人士设计的样衣,演示了如何快速、便捷穿脱,他们还还为在场的肢残人士精准测量了身体数据,并在下一步开展“私人订制”服务。

“我们做过市场调研,目前,为残障人士私人订制服装的并不多见,这次合作不仅可以为我们积累设计经验,也可以满足残障人士的需求。我们会尽力为肢残朋友设计合身又美观的服装,给他们带来惊喜。”参加此次活动的大二学生诸浩告诉记者。



大学生现场展示为残障人士私人订制的服装。

(陈朝霞 摄)